

王令波受邀三湘风纪网专访：

## 传承红色基因 当好忠诚卫士

龙源 李莉

党史学习教育开展以来，张家界市纪委监委努力做好严深实三篇文章，引导激励全市纪检监察干部传承红色基因、当好忠诚卫士，取得良好成效。日前，张家界市委常委、市纪委书记、市监委主任王令波接受了三湘风纪网专访。

学习贯彻好讲话精神，保障重大决策部署落地见效

问：习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表了重要讲话，张家界市纪委监委如何贯彻落实好总书记的最新讲话精神？

答：七一当天，市纪委监委组织机关干部分别在机关或在就近工作地，集中观看了大会盛况，聆听了习近平总书记的重要讲话，大家倍感自豪、倍受鼓舞，同时也深感责任重大、使命光荣。我们把学习贯彻好习近平总书记七一重要讲话精神作为当前一项重大政治任务，推动党史学习教育同纪检监察工作进一步深度融合，继续引导激励全市纪检监察干部牢记初心使命，继承光荣传统，赓续红色血脉，在强化政治监督、保障党中央重大决策部署落地见效上再加力，在围绕中心、服务我市“十四五”规划开好局起好步上再加力，在加强一把手监督、推动落实管党治党责任上再加力，在为群众办实事、推进五个一攻坚行动上再加力，在强化队伍建设、持续锻造纪检监察铁军上再加力，努力为张家界市经济社会高质量发展提供坚强保障。

高标准谋划高质量推进，将学习教育引向深入

问：自党史学习教育部署以来，你们是如何不断把党史学习教育引向深入的？

答：一方面，我们切实提高政治站位，全面对标对表中央、省委、市委的统一部署，坚持高标准谋划、高质量推进，将党史学习教育作为贯穿全年的一项重大政治任务，作为保障纪检监察工作高质量发展的重要内容精心谋划。坚持示范从严，委机关理论学习中心组带头加强党史学习，带头参加党日活动，高质量开展专题研讨，做到研讨主题突出、深入沟通交流、结合实际紧密，多名中心组班子成员到所在支部讲党课，充分发挥了示范带动作用。另一方面，在此基础上，我们坚持推进从严，成立学教办，抽调专人专抓，及时传达贯彻工作要求，加强工作调度，建立日常工作提醒、定期督导检查、信息宣传报送等工作机制，有条不紊推进学习教育；机关各党支部立足实际，细化工作安排，层层压实责任，做到全员覆盖、责任明确、要求具体、氛围浓厚。

用好本地红色资源，力求学习教育形式多样

问：结合本地特殊的红色资源，你们在党史学习教育中有哪些新举措？

答：我们始终坚持把结合本地实际开展学习，作为开展好党史学习教育的一项基础工作，从深处着力，创新学习形式，不断掀起党史学习教育的热潮。

张家界是红色沃土，是湘鄂川黔革命根据地的中心区域，是红二方面军的长征出发地，红色资源十分丰富。我们深入现场感悟传承，中心组第一课设在湘鄂川黔革命根据地纪念馆，我和大家一起重温入党誓词，聆听红色故事，缅怀革命先烈。我还带队到慈利瞻仰了曾任中央纪委副书记的袁任远同志的故居，悉心体悟老一辈纪检人的优良

作风和革命精神。机关各党支部也纷纷组织党员到革命遗址旧址、爱国主义教育基地、博物馆、纪念场馆等地接受革命传统教育。通过一系列现场教学，进一步引导大家传承好传统好作风，充分汲取砥砺奋进的智慧力量。

作为纪检监察干部，党的纪律建设史是学习的重点。我们深入贴近干部需求，邀请专家讲授了党的纪律建设史专题党课；与张家界广播电视台合作，在市纪委监委党风廉政专栏《清风之声》推出党史中的纪检故事，特别节目由纪检监察干部倾情讲述党史中的纪检监察故事，目前已推出8期，反响良好。开展了传承红色基因弘扬清廉文化征文活动，深度挖掘本土清廉文化，征集稿件169件，正在组织评审。这些活动让大家都深刻感受到纪检监察工作的光辉历程，增强了我们做好新时代纪检监察工作的责任担当。

在五个一集中攻坚中体现为民成效

问：江山就是人民，人民就是江山，要始终把人民放在心中最高位置。开展党史学习教育，最终落脚点也是为民办实事。你们推出了哪些举措，取得了哪些实效？

答：在党史学习教育开展伊始，我们将为群众办实事作为重要一环，贯穿党史学习教育始终，把答卷写在祖国大地上。市纪委监委提出，我为群众办实事项目一定要立足纪检监察职能职责，坚持问题导向，坚持小切口、实举措、准发力原则。为此，我们广泛开展调查研究，结合日常监督执纪执法过程中发现的问题和公开征集到的群众意见，经多次研究，最终确定开展

一案一证一房一卡一热线的五个集中攻坚行动，力求将实事办准办好，办到群众百姓的心坎上，受到省委巡回指导组的高度肯定，得到了群众广泛好评。在上门办访化积案方面，重点对民生领域的重复越级访进行梳理分析，筛选出群众反映强烈、问题突出的39件信访积案作为重点化解对象，全体班子成员带头联乡包案，机关干部领案下访，限期办结。进一步推动化解办证难，从全市31个办证难的问题楼盘切入，通过现场调度、个别约谈、线索交办等方式精准督办，推动成功化解问题楼盘26个，完成首次登记户数18697户，化解率83.9%，尤其是牵头整治广茂园二期别墅违建问题，圆满解决该小区近二十年乱搭乱建、无权无证问题，维护了群众合法权益。

聚焦社保卡资金管理漏洞风险问题，联合人社等部门开展专项整治，划片区开展专项监督检查，起底排查四类线索，加大执纪问责力度。动员干遍不问如责一次，通过强力问责，推动开展公租房廉租房专项清理，发现疑点房源1616户，以取消一批、腾退一批、转换一批、补租一批等方式，督促整改1556户。坚持责任倒查，发现35名党员干部存在违规审批或弄虚作假骗取资格的行为，已立案14人，组织处理12人，发出纪检监察建议3份。及时发布《纪委监委为您来解难征集群众身边腐败和作风问题线索的公告》，公开征集民生领域腐败和不正之风、形式主义官僚主义、换届风气、营商环境、涉黑涉恶等五个方面的问题线索。截至目前，共受理信访举报477件，及时研判处置，加强督查督办，确保群众反映的问题得到妥善解决。

## 罗桂云 党叫干啥就干啥

人物简介：罗桂云，张家界市永定区纪委退休干部，1946年3月出生，1968年3月应征入伍，1968年9月加入中国共产党，在纪检监察系统工作21年，曾任永定区纪委常委，获得过湖南省监察系统先进个人荣誉称号。

入党后，我被提拔当了通信连有线一排一班副班长。通信连是部队的神经、指挥系统，进入通信连的门槛高，士兵们大多都是初、高中学历。而对于只有小学文化的我而言，通信技术无异于天书，倍感压力。幸好有毛主席的话激励着我：我们要振作精神，下苦功学习。下苦功，三个字，一个叫下，一个叫苦，一个叫功，一定要振作精神，下苦功。不会认地图，我就白天认真学习做笔记，晚上背各类地图，后来慢慢熟练到随便说个地方就能在地图上找到；电台转接原则、各种电话号码，一条一条背，做到烂熟于心；技能训练时加倍努力，钻研用电知识。就这样，凭着共产党人吃得苦、不服输的精神，跟上了其他人的进度。

戎装十七载，使命在肩，步履不停。在部队里，我一步一个脚印跟党走，从普通士兵提干做到了连长；在战场上，我冲锋在前。当年对越作战时，我和战友的衣服帽子里都缝着小布条，上面写着姓名和通讯地址，每个人都做好了随时牺牲的准备。

清心为治本，直道是身谋。1985年，我转业到了老家，在大庸县监察局工作。不论在哪个岗位，遇到何种艰难险阻，我决不退缩；面对诱惑，我自岿然不动。从业五十余年，我从不忘党的教导，党叫干啥就干啥；退休后，我始终不忘初心，砥砺前行，为群众做些力所能及的事，做到离岗不离党、退休不褪色。

年入古稀，往事渐远，但当年入党时许下的铮铮誓言依然在目，永不忘怀。今年是中国共产党成立100周年。100年来，在党的坚强领导下，经全国各族人民共同奋斗，中国社会发生了翻天覆地的变化。这一切，我有幸参与、有幸见证，深感光荣和自豪。往日青春未虚度，如今白首不悔。在百年华诞之际，祝福我们的党不断发展壮大，祝愿我们的国家越来越繁荣富强。

（本文由罗桂云口述，永定区纪委监委庄晓芦整理）

## 市纪委监委机关第二党支部开展“我为困难儿童办实事”实践活动

本报讯 为将党史学习教育“我为群众办实事”活动抓出实效，按照机关党委统一安排，7月6日，市纪委监委机关第二党支部以“心相连 爱相随”为主题，组织支部全体党员来到张家界市康颖星学校（康颖星听力语言康复中心）开展“我为困难儿童办实事”党建助残活动。

在听取校长介绍办学情况后，党员们带着为学校师生捐赠的价值近5000元的学习和生活爱心物品，走进教室观摩学生上课，并和他们进行了热烈的交流互动。叔叔阿姨们

的到来让孩子们很开心，他们纷纷秀出自己的才艺，博得阵阵掌声。

此次活动，让孩子们感受到了社会主义大家庭的关爱，在场的所有党员也被孩子们顽强、乐观的精神所感染，大家纷纷表示在今后的工作中将不忘入党初心、牢记为民服务使命，继续发扬党的光荣传统和优良作风，积极为群众排忧解难，将党史学习教育成果转化为助推纪检监察工作高质量发展的不竭动力。

（市纪委监委机关第二党支部供稿）



## 2021世界人工智能大会开幕

7月8日，2021世界人工智能大会在上海开幕。本届大会的主题是“智联世界，众智成城”，设会议论坛、展览展示、竞赛评奖、应用体验等活动，超过300家企业和机构的众多前沿人工智能技术与产品集中亮相。本次大会将持续至7月10日。

新华社记者 方喆 摄



7月8日，小朋友在工作人员指导下体验一款VR眼镜展品。



7月8日，参观者体验一款智能座舱的仿真自动驾驶功能。



7月8日，一款名为Walker X的大型仿人服务机器人在展会现场演示按摩功能。



7月8日，参观者与使用仿生机械手的展方工作人员握手。